

我市举行2024年“6·14”世界献血者日系列活动



无偿献血的市民和志愿者们参加启动仪式。据安顺市中心血站站长王洪叶介绍,以“感谢您,献血者!”为主题,通过感谢无偿献血者为挽救他人生命作出的贡献,让更多公众认识到定期参加无偿献血的重要意义,呼吁更多公众加入无偿献血队伍,用奉献温暖美丽安顺。

活动宣布了我市2024年“6·14”世界献血者日系列活动的启动和《安顺市无偿献血激励政策》正式实施,以及2024年度“奉献爱心,迈入人生新起点”无偿献血成人礼活动启动。

刚参加完无偿献血成人礼的安顺学院学生刘娟感触很深,她说:“通过参与献血志愿队伍,我不仅对献血有了深入的理解,同时也意识到了自己的责任感和行动的力量。”

此外,活动现场,通过布置模拟展板走廊、专家答疑、免费检测血型、发放宣传资料等方式,还开展了“三献”宣传咨询活动和现场无偿献血活动。很多市民和献血志愿者们一边填献血登记表,一边询问相关献血事宜,大家都想在这个特殊的日子奉献一份爱心。

自2008年开始献血的市民邓壹红告诉记者:“今天听说这里集中开展献血活动,我就约上朋友一起来,奉献自己的一份爱心,帮助别人,快乐自己。”

正在积极组织志愿者献血的安顺市无偿献血服务队队长丁选凡说:“我深知血液对于患者的重要性,想到自己的血液能够拯救他人的生命,我就觉得非常有意义。我希望通过自己的行动,让更多的人加入到无偿献血队伍中来。”

据悉,各县(区)献血办和市中心血站将紧扣“6·14”世界献血者日活动主题,结合各县(区)固定采血点设置情况和工作实际,采取媒体宣传、知识讲座、张贴海报、悬挂标语、宣传咨询、举办专栏、慰问献血者、街头无偿献血等形式开展活动,形成部门联动、上下互动的宣传态势,营造良好的无偿献血工作氛围。

我市举办首届档案馆开放日活动

本报讯(张爱国) 近日,市档案馆、市档案馆开展“筑梦现代化·奋斗兰台人”首届档案馆开放日活动,来自安顺学院、市史志办、前进社区等单位、社区干部群众近30人走进档案馆,实地感受档案文化的独特魅力。

活动中,参观者实地了解档案库房及档案分类放置的基本要求,现场体验档案电子查阅服务,感受档案修裱技术的魅力。“黔中安顺的悠久历史和灿烂文化留下了大量的档案文化遗产,丰富的档案资源又见证和传承着这片热土的历史兴衰和文化根脉,通过参加这次档案馆开放日活动,近距离了解和体验档案保管、整理和开发利用的全过程,更加深切地体会到档案与经济社会发展和人们日常生活息息相关。经验得以总结,规律得以认识,历史得以延续,各项事业得以发展,都离不开档案馆。”市史志办主任金涛说。

据了解,举办此次开放日活动,旨在吸引更多人关注档案、走进档案,帮助社会公众认识档案价值,增强档案意识,营造全社会关心、支持、参与档案工作的良好氛围。

我市举行“6·14信用记录关爱日”政策宣讲暨对接会



工作人员向市民发放宣传资料

本报讯(记者 鲁开伟 文/图) 6月14日,由中国人民银行安顺市分行、安顺市工商业联合会主办的2024年安顺市“6·14信用记录关爱日”政策宣讲暨对接会在万绿城铂瑞酒店举行,活动主题以“以数增信 以信助融 做好金融五篇文章”。

活动中,中国人民银行安顺市分行、市发改委相关负责人分别作了《安顺市征信体系建设及支持小微企业融资发展的工作成效》《超长期特别国债(战略备份基地)申报政策及流程讲解》的政策宣讲,中国农业银行安顺分行、中国建设银行安顺分行、贵州银行安顺分行、贵阳银行安顺分行等4家银行业金融机构代表分别作交流发言。

随后,各银行业金融机构还通过设置宣传展台、摆放宣传展板、发放宣传资料等多种方式,围绕如何查询、使用个人信用报告、保护个人信息不被利用等方面,以浅显易懂、形象生动的案例向群众讲解个人征信保护和反电信诈骗等知识,引导群众树立“学信用、懂信用、守信用”理念。

此次活动普及了社会信用体系建设知识,进一步拓宽信用知识宣传的广度和深度,增强了群众诚信意识,营造了“讲诚信 守信用”的良好社会氛围。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

普定县化处镇:

龙须菜俏销市场

□本报记者 詹艳 文/图



工人们正在打包龙须菜

时下,正是龙须菜收获上市的旺季,在普定县化处镇的田间地头,一排排龙须菜长势喜人,随处可见村民们采摘新鲜嫩芽,现场掐尖、打捆、堆放、搬运……尽显一派繁忙景象。

6月14日一大早,夏卧社区种植户袁光虎和妻子像往常一样,早早地来到地里采摘龙须菜,不一会儿就采摘了满满的两大筐。“现在正是大上市的时候,两三天要采一次,产量不错。”袁光虎说,他家种植了六七亩龙须菜,村里的合作社每天都会来收购,销路不愁。

随后,记者来到了夏卧社区冷库区,工人们正在忙着打包、装车。“今天的收购价是每斤2元,装满一车大概1万多斤,装车后的龙须菜将全部销往郑州。”普定县洪家地坝种养殖专业合作社负责人袁光松说,夏卧社区土壤肥沃,种出来的龙须菜色泽青翠,嫩绿喜人,深受广大消费者青睐,现在夏卧社区每天采摘的龙须菜大概是8万多斤,除省内市场,还销往广东、郑州等地。

不远处,广东扑扑超市的客商正在跟社区工作人员洽谈,“这里的龙须菜品质很好,这次准备长期合作。”广东客商李乐说,扑扑超市是全国连锁店,主要做高端品质的蔬菜,订单量较大。

如今,夏卧社区种植龙须菜1500余亩,为了更好地发展龙须菜产业,该社区还成立了合作社,并建设了多个储存冷库,彻底保障了龙须菜的新鲜度和品质。

“龙须菜不能碰水,不能晒晒,冷库的建设能让龙须菜新鲜保存。”夏卧社区党支部书记洪切说,现在基本家家户户都种植龙须菜,为助力该产业的发展,社区还积极组织人员到深圳、福建、北京等地做好销售推荐,通过“走出去”和“引进来”的方式,把龙须菜的销路打通,彻底实现产销统销,让农户种植龙须菜无后顾之忧。

龙须菜是佛手瓜的幼嫩卷须,色泽碧绿,口感清脆香甜,营养丰富。根系发达的佛手瓜,不仅具有对土壤适应性

强、易成活、好管理等优势,而且其全身是“宝”。农户们在春夏两季卖瓜尖,秋季卖瓜,冬季卖根,经济效益相当可观。

近年来,化处镇把龙须菜产业作为村民增收的主导产业来抓。通过科学规划,有效利用土地资源,引导群众种植佛手瓜,彻底改变传统耕作低产、低效的产业格局。

“通过政府引导农户自发种植模式,大力发展龙须菜种植,不断实现农业增效,农民增收,也为乡村振兴注入新活力。”化处镇农业服务中心负责人

杨鹏鹏说,龙须菜可以从3月底采摘到10月中旬,最高可达6000斤左右,按照市场价每斤2元,一亩的产值是12000元。目前全镇龙须菜种植面积2800余亩,2023年全镇总产值1000多万元,2024年预计产值2000余万元,惠及群众上千人。

杨鹏鹏表示,化处镇将持续做好病虫害防治、农药残留检测等工作,切实保障龙须菜的品质,同时还要加大产业宣传,提高龙须菜种植规模,让整个产业走出普定,走出更大的市场。

刘官乡大黑村:

无人机“飞防”为水稻丰产“护航”

□本报记者 吴学思 文/图



植保人员装灌治虫农药

近日,正值水稻田间管理的关键时期,西秀区刘官乡大黑村利用植保无人机进行水稻病虫害防治“飞防”作业,为水稻丰产“护航”。

“我们村的水稻出现了稻飞虱等虫害,防治迫在眉睫。”大黑村村支书、主任杨秀珍说,大黑村今年种植优质水稻1000余亩,近期水稻大面积遭受虫害,如果不开展全覆盖防治,丰产增收无望。在定点帮扶单位市老科协关心、协调下,市农业农村局、市农科院出资出力,为水稻健康生长提供有力保障。

在该村泸香优219优质水稻品种示范种植基地,市农科院党委副书记、院长陈孟权,市农科院水稻研究所所长张家洪等水稻栽培专家、深入田间仔细查看禾苗长势、分析研究虫害类型和程度,现场为水稻“把脉”、给农民“开方”。

市农业农村局植保站工作人员带来农药,装入植保无人机药箱,由专业人员操作无人机对稻田进行喷洒。稻田的空地上,植保无人机不停地装药、起飞、喷洒、返航,1小时后,200余亩水稻虫害“飞防”作业完成。

到场观摩的村民任福政惊叹:“一次可以装40斤药,1小时就能喷洒200亩的面积,用无人机‘飞防’效率确实得到极大提高。”

听完专家对于水稻分裂期做好肥水管理的经验分享后,村民任启庆说:“工作人员帮我‘飞防’了2亩田,还教我们如何防范病虫害,太感谢了。”“市农业农村局植保站给我们村免

费送来了价值3000多元的农药,可以防治稻飞虱、稻纵卷叶螟、稻水象甲等虫害,还出资请专业团队为村民免费‘飞防’。专家们的指导,也让我们找准了科学治虫的方向和办法。”杨秀珍

表示,大黑村将抢抓水稻病虫害防治关键期,宣传动员村民科学买药、高效治虫,力争做到病虫害治早、治小、治了,最大限度确保今年全村水稻丰产增收。



6月14日,市处非办联合多部门开展2024年防范非法集资6月集中宣传活动。图为活动现场,工作人员向群众详细讲解非法集资常见形式、典型手法、模式特征和防范措施。 □记者 唐国栋 摄



近日,2024年中国流动科技馆贵州巡展走进紫云站。巡展为期两个月,期间通过声光电磁力等基础物理科学知识的展示,为紫云青少年提供更多参与科学实践的场景,让同学们在沉浸式互动中感知科学、触摸科技。 □记者 姚福进 摄

西秀区消防救援大队 开展中考考点消防安全检查

本报讯(记者 胡典) 近日,西秀区消防救援大队成立6个检查组,深入辖区中考考点开展消防安全检查,全力为广大考生保驾护航。

检查过程中,检查组详细了解了考点学校考场分布、考生规模、中考期间火灾应急疏散预案制定等情况,实地查看了教学楼、宿舍楼等重点部位,针对疏散通道、安全出口是否畅通,室内外消火栓、灭火器、应急照明、疏散指示标志是否完好有效、是否违规设置影响疏散逃生障碍物等内容进行全面检查,并随机对学校教职工操作灭火器器材和引导疏散逃生等消防技能进行抽查。针对检查中发现的问题,检查组要求学校负责人务必限时整改,确保考试前完成整改工作。